
	

Ciudad	de	México	
10	de	Agosto	2018	
	
La	percepción	Ciudadana	en	el	Senado	de	la	República.	
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P1 ¿Usted ha escuchado hablar del Senado de la República? 
 
Opción de 

Respuesta 

Muestral Porcentaje 

% 

Válidos Sí 1200 100.0 

 
P2	¿Qué tan importante considera que es la Cámara de Senadores para la democracia? 

Opción de 

Respuesta 

Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

60 o Mas 374 31.38 

50-59 272 22.82 

40-49 209 17.53 

30-39 152 12.75 

18-29 185 15.52 

Total 1192 100% 

Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 12 1.0 

(No sabe ) 32 2.7 

Algo Importante 228 19.0 

Muy importante 700 58.3 

Nada importante 100 8.3 

Poco importante 128 10.7 

Total 1200 100.0 



	

 

 

 

 

 

 

 

P3 Desde su punto de vista ¿a quién representa mejor la Cámara de Senadores? 

 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos 

(No contesta) 7 .6 .6 .6 

(No sabe ) 61 5.1 5.1 5.7 

(Otro) 15 1.3 1.3 6.9 

A los Ciudadanos como 

usted 
336 28.0 28.0 34.9 

A los empresarios 164 13.7 13.7 48.6 

A los Estados de la 

República 
68 5.7 5.7 54.3 

A los partidos políticos 304 25.3 25.3 79.6 

A ninguno de los anteriores 

(espont.) 
27 2.3 2.3 81.8 

A todos los anteriores 

(espont.) 
23 1.9 1.9 83.8 

Al Presidente de la 

República 
195 16.3 16.3 100.0 

Total 1200 100.0 100.0  
      



	

 
P4 En su opinión ¿qué debería tomar más en cuenta un Senador para cumplir sus funciones? 

 
 Frecuencia Porcentaje 

Válidos 

(No contesta) 3 .3 

(No sabe ) 14 1.2 

A la población 974 81.2 

A las promesas de campaña 

(Espontáneo) 
25 2.1 

A los intereses del estado que representa 110 9.2 

A los intereses del partido que lo llevó al 

Senado 
13 1.1 

A los medios de comunicación 17 1.4 

A sus propios intereses (Espontáneo) 1 .1 

Al Presidente de la República 22 1.8 

Ninguna (Espontáneo) 6 .5 

Otra respuesta (Espontáneo) 3 .3 

Todas (Espontáneo) 12 1.0 

Total 1200 100.0 

 
 
P5 De las siguientes ¿cuál cree que debería ser la principal característica de los Senadores?  

 

 Valor Muestral Porcentaje 

% 

Valores válidos 

(No contesta)  9 0.8% 

(No sabe )  25 2.1% 

Carisma  4 0.3% 

Cercanía con la ciudadanía  244 20.3% 
Experiencia  129 10.8% 

Honestidad  574 47.8% 

Liderazgo  21 1.8% 

Preparación  194 16.2% 



	

 

 

 

 

 

 

 

P6 Usted qué prefiere: ¿Qué la mayoría de los senadores sean del mismo partido político del 

presidente o que predominen los de oposición? 
Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(Le da igual) 47 3.9 

(No contesta) 28 2.3 

(No sabe ) 49 4.1 

(Que no predomine ninguno) 247 20.6 

(Que sean de oposición) 471 39.3 

(Que sean del mismo partido del presidente) 358 29.8 

Total 1200 100.0 

 
P7 ¿Cuánta confianza tiene usted en el Senado de la República…? 
	

 
Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 8 .7 

(No sabe ) 26 2.2 

Algo 286 23.8 

Mucha 107 8.9 

Nada 383 31.9 

Poca 390 32.5 

Total 1200 100.0 

 
 

 
 



	

 

 

 
 
Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 14 1.2 

(No sabe ) 94 7.8 

Aprueba 288 24.0 

Desaprueba 804 67.0 

Total 1200 100.0 
	 	

P8 En general ¿usted aprueba o desaprueba la forma en que los Senadores 

realizan su trabajo? 



	

 
 
 
P9 El próximo31 de agosto habrá cambio de senadores en México. En la escala de 0 a 

10, donde 0 representa la calificación más baja y 10 representa la calificación más alta, 
¿Cómo calificaría el desempeño de los Senadores que dejan el cargo?  
 

 

Opción de Respuesta 

Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 5 .4 

(No sabe) 24 2.0 

0. 289 24.1 

1. 34 2.8 

10. 41 3.4 

2. 38 3.2 

3. 47 3.9 

4. 64 5.3 

5. 261 21.8 

6. 131 10.9 

7. 146 12.2 

8. 101 8.4 

9. 19 1.6 

Total 1200 100.0 

 
  



	

 
 
 
 
 

 
 
 
 
P10 Desde su punto de vista ¿cómo harán su trabajo los senadores que tomarán el cargo a partir 

del 1 de septiembre? ¿Mejor, o peor que los anteriores? 
 
Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 14 1.2 

(No sabe ) 103 8.6 

Igual de bien 40 3.3 

Igual de mal 141 11.8 

Mejor 863 71.9 

Peor 39 3.3 

Total 1200 100.0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



	

 
 
 
 
 
P11 Dígame lo primero que se le venga a la mente: ¿Cuál es el principal problema que deberían 
atender los nuevos senadores? 
 
Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(Atención a grupos vulnerables (niños, 

tercera edad, situación de calle)) 
28 2.3 

(Corrupción e impunidad) 166 13.8 

(Educación) 69 5.8 

(Género (feminicidio, acoso, paridad salarial 

o política)) 
6 .5 

(Indígenas) 1 .1 

(Infraestructura y desarrollo regional) 8 .7 

(Medio ambiente (agua, bosques, cambio 

climático, contaminación)) 
5 .4 

(Migración) 4 .3 

(No contesta) 6 .5 

(No sabe ) 45 3.8 

(Otra (especificar)) 118 9.8 

(Pobreza y desigualdad social) 94 7.8 

(Relaciones comerciales internacionales 

(TLCAN)) 
2 .2 

(Salarios y creación de empleos) 135 11.3 

(Salud) 25 2.1 

(Seguridad y pacificación) 488 40.7 

Total 1200 100.0 

 



	

P12 A usted ¿le interesan o no los asuntos que se discuten en el Senado? 

 

Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 11 .9 

Depende 132 11.0 

No me interesan 91 7.6 

No sabe qué asuntos se discuten 109 9.1 

Sí me interesan 857 71.4 

Total 1200 100.0 

 
P13 ¿Cuál es el medio que utiliza más para informarse sobre la Cámara de Senadores? 

 
Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(Ninguno) 25 2.1 

(No contesta) 2 .2 

(No sabe ) 4 .3 

Canal del Congreso 82 6.8 

Internet 263 21.9 

Otras Redes sociales en Internet 43 3.6 

Otro (especificar) 8 .7 

Periódicos 58 4.8 

Pláticas con familiares o amigos 27 2.3 

Radio 42 3.5 

Redes Sociales del Senado 23 1.9 

Revistas 1 .1 

Sitio(s) web del Senado 5 .4 

Televisión 617 51.4 

Total 1200 100.0 

 

 



	

 
 
 
 
 
P14  El Congreso de la Unión está conformado por la Cámara de diputados y la Cámara de 

senadores. ¿Me podría decir cuántos senadores hay en el congreso?  
 
Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 1 .1 

(No sabe ) 961 80.1 

Respuesta correcta (128) 35 2.9 

Respuesta incorrecta / (especificar)_______ 203 16.9 

Total 1200 100.0 

 
 
 
 
 
 
P15 Por favor dígame ¿cuánto tiempo duran los Senadores en el cargo? 
 
Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 3 .3 

(No sabe ) 417 34.8 

Respuesta correcta (seis años) 503 41.9 

Respuesta incorrecta / (especificar)_______ 277 23.1 

Total 1200 100.0 

 



	

 
 

P16 A continuación le voy a leer las funciones exclusivas que tiene el Senado. Dígame por 

favor, ¿Cuál le parece la más importante? 

 
Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 10 .8 

(No sabe ) 43 3.6 

Aprobar la Estrategia de Seguridad Pública 639 53.3 

Aprobar los tratados internacionales 185 15.4 

Autorizar la salida de tropas al extranjero 17 1.4 

Designar a los ministros de la Suprema Corte 63 5.3 

Ninguna (espontánea) 30 2.5 

Nombrar al Fiscal General de la República 121 10.1 

Todas las anteriores (espontánea) 92 7.7 

Total 1200 100.0 
 
 
P17 Desde su punto de vista ¿qué tan fácil o difícil es acercarse a un senador para que le ayude a 

resolver un problema de su estado? 
 

Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 5 .4 

(No sabe ) 54 4.5 

Difícil 400 33.3 

Fácil 87 7.2 

Muy difícil 629 52.4 

Muy fácil 9 .8 

Ni fácil ni difícil (espontáneo) 16 1.3 

Total 1200 100.0 

 



	

 
 
 
P18 ¿Cuál cree que sea la mejor forma de actuar para que a usted lo tomen en cuenta los 

Senadores? 
 

Opción de Respuesta Muestral Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 12 1.0 

(No sabe ) 65 5.4 

Acudir a una oficina de atención de un 

senador 
417 34.8 

Contactarlos por internet 69 5.8 

Hacer una marcha o plantón 87 7.2 

Otra (especificar) _______ 38 3.2 

Pedir ayuda de alguien con conocidos en el 

Senado 
320 26.7 

Votar en las elecciones 192 16.0 

Total 1200 100.0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



	

 
 
P19  La constitución ya permite la reelección de senadores. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo 

está usted con esta medida? 

 
Opción de Respuesta Muestra Porcentaje 

% 

Válidos 

(No contesta) 3 .3 

(No sabe ) 21 1.8 

De acuerdo 352 29.3 

En desacuerdo 558 46.5 

Muy de acuerdo 31 2.6 

Muy en desacuerdo 186 15.5 

Ni de acuerdo ni en desacuerdo 

(espontánea) 
49 4.1 

Total 1200 100.0 

 
  



	

 
P20 ¿Cuál fue el último año de estudios que usted aprobó en la escuela? 

 

 

 Frecuencia Porcentaje Porcentaje 

válido 

Porcentaje 

acumulado 

Válidos 

(Licenciatura completa) 348 29.0 29.3 29.3 

(Licenciatura incompleta) 70 5.8 5.9 35.2 

(Posgrado) 77 6.4 6.5 41.7 

(Preparatoria completa) 282 23.5 23.8 65.5 

(Preparatoria incompleta) 33 2.8 2.8 68.2 

(Primaria completa) 120 10.0 10.1 78.3 

(Primaria incompleta) 58 4.8 4.9 83.2 

(Secundaria completa) 159 13.3 13.4 96.6 

(Secundaria incompleta) 17 1.4 1.4 98.1 

(Sin Instrucción (Sin 

estudios)) 
23 1.9 1.9 100.0 

Total 1187 98.9 100.0  
Perdidos (Ns/Nc) 13 1.1   
Total 1200 100.0   

	
	
	


